

سوال: اہمیت مسلمہ کو موجودہ دور میں جن مسائل کا سامنا ہے، ان پر تفصیلی تبصرہ کریں

تعارف:

عالم اسلام 57 اسلامی ممالک پر مشتمل ہے جس کی آبادی تقریباً سو ارب ہے گو یا کہ دنیا کا تیسرا نمبر ملک مسلمان ہے، مسلمان دنیا کے تمام تر اعظموں میں آبار ہیں اسلامی ممالک کے پاس اللہ تعالیٰ نے عقل و کسب سے بیش بہا مال قیومی و مسائل ہیں اسلامی دنیا زرعی پیداوار، قدرتی معینات اور معاشی دولت سے مالا مال ہے۔ جغرافیائی لحاظ سے دنیا اہم ترین علاقہ ان کے پاس ہیں۔ وہ دنیا کے انتہائی اہم زمینی، سمندری اور ہوائی راستوں کے مالک ہیں۔ لیکن اہمیت مسلمہ ان سے مسائل کے باوجود انتشار کا شکار ہے۔ موجودہ دور میں مسلم اہمیت ساری اندرونی اور بیرونی مسائل کا سامنا کر رہی ہے، بیرونی مسائل مغربی استعمار، محالکیت اور مغربی طاقت کی جاری جغرافیائی سیاست سے پیدا ہونے والے مسائل شامل ہیں جن کی وجہ سے مسلم ریاستیں زیرِ عمل بن چکی ہیں۔

اندرونی مسائل:

اندرونی مسائل زیادہ تباہ کن ہیں جو مسلمانوں کی اپنی غلطیوں کی وجہ سے ہیں جیساکہ نا اتفاق، انتہا پسندی، اختیار میں کمی، اخلاقی کمزوری اور مشرق وسطیٰ کے مسائل وغیرہ ہیں۔

1- امن عامہ کا مسئلہ:

اس وقت پوری مسلم دنیا بالعموم اور بالکلیت بالخصوص امن عامہ کے مسئلہ سے دوچار ہے۔ قتل و غارتگری، رافضی، دشمنیت گروہی، انتشار اور بے شمار مسائل جن میں اضافہ ہو رہا ہے۔ جسے کہ اللہ تعالیٰ سورۃ الاعوام میں بیان فرماتا ہے:

قُلْ هُوَ الْقَادِرُ عَلَىٰ أَنْ يَبْعَثَ عَلَيْكُمْ عَذَابًا
مِنْ دُونِ الَّذِي كَفَرْتُمْ (الاعوام: 66)

ترجمہ: "فہماد حبیب کہ اللہ تعالیٰ اس پر قادر ہے کہ ہم یہ عذاب حبیب (خوفا) قیامت اور سے یا قیامت پاؤں سے نیچے سے نہیں فرقہ فرقہ کے الین صل اللہ اور ہم میں سے بعض کی کٹائی کا منہ جھکا ہے دیکھتے آہم میں اس طرح آیتیں بیان کرتے ہیں تاکہ نہ توں بھیہ سکیں۔"

(2) عقلی فقدان

مسلمانوں میں ایک بڑھت ہوئے مسائل مذہبی ہیں بلکہ شعوری ہیں۔ موجودہ دور میں مسلم اہم ایمان کی کمی کی وجہ سے زہوں حال میں بلکہ شعوری طور کی وجہ سے ہے کہ نوآبادیت کی پیدا کردہ سیاسی، سماجی اور ثقافتی حالات اور معاشی بدحالی، کمزور نظام حکومت، ان میں سے اہم عوامل کے درمیان بڑھت ہوئے حقیقی یا تصوراتی، مذہبی اثرات سے منسوب کیے جاسکتے ہیں۔

(3) شخصی آزادیوں کے حوالے سے ناگفتہ صورت حال:

انسانی حقوق کے حوالے سے دیکھا جائے تو مسلم ممالک صرف اہل سے ممالک میں قرار دے جاسکتے۔ چند ممالک جہاں جمہوریت ہے کو بھیج کر بہت سارے اہل ممالک ہیں جہاں بادشاہ وقت کے خلاف بات کرنا بھی مشکل ہے۔

(4) فرقہ واریت:

مسلم دنیا اس وقت شدید ترین فرقہ واریت کی لہٹ میں ہے اور غیر مسلم اہل کا ہر اور فرقہ اٹھاتے ہیں۔ شدید لڑائی کے مقابلے میں سنی ہلاک بنانا اور سنی ہلاک کے مقابلے میں شیعہ ہلاک تشکیل دینا اور پھر اس جینہ کو بھلا دینا، یہ سامگری قوموں کا راز ہے و تیرہ ہے۔ عذوق ایساں دنیا کا دنیا کا ثنا حسناہ تھی، پاکستان میں بھیہ

یہودی مسائل :-

اسلام کے ساتھ ساتھ یہودی مسائل بھی ہیں جن کی وجہ سے
امت مسلمہ زوال کا شکار ہے :-

1. مغربی تسلط :-

اٹھارویں صدی میں مغربی تسلط کی بالادستی کے
دوران مسلم دنیا نے دورے ملک کو ہیرا پھڑکیا گیا۔ اسلام
کو کمزور اور حقائق کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا اور اس
پیمانہ پر وہ حقیقت اور شہادت کی کارڈر لے سمجھا جاتا تھا۔
اصت کو اس قدر کمپٹی کی طرف دیکھ لیا گیا کہ یہ
یقینی ہو جائے کہ وہ خود کو دوبارہ بحال کرنے اور دوبارہ
منظم کرنے کے قابل نہ رہے

2. عالمگیریت

عالمگیریت سے مراد بین الاقوامی معاشی سرگرمیوں
کی عمومی طور پر تو وسیع پیمانے پر بین الاقوامی تجارت
میں الاقوامی سرمایہ کاری اور ممالک کے درمیان
ٹیکنالوجی کا تبادلہ وغیرہ شامل ہوتے ہیں۔ لیکن مسلمان
دانشوروں کا یہ عقیدہ ہے کہ عالمگیریت صرف مغرب کو
فائدہ دے گی یہ ہے کیونکہ یہ محض سرحدوں کے پار سرگرمیوں
کے لیے لگام ہواؤ ہے جس میں عمومی وسائل کے استعمال
سے جمع شدہ دولت دوسرے ملک کو منتقل کی جاتی ہے۔

3. مغرب کی ثقافتی بلغار

مسلم ممالک کے ترقی یافتہ اقوام کی طرف سے شامل
ہونے کیلئے لڑی جو جہد کی ہے۔ کہ نئی ٹیکنالوجی
اس جہد کو وہ مختلف طریقوں سے اثر انداز کر سکتی
ہے۔ اس ٹیکنالوجی سے مسلمان اور عدالتی دنیا کے مابین
خلا پیدا ہو سکتا ہے۔ عالم اسلام کے مسائل میں سے
تیزی سے بلغار ایک بہت بڑا مسئلہ ہے۔

یہودی ریاست کی تشکیل :-

سرطانیہ نے اسرائیلی ریاست کیلئے بنیادیں فراہم
کیں اور امریکہ نے اس ناچائیز ریاست کا سرپرست

سے - مفر جو دنیا کو اسرائیل کے نظام میں آ رہی ہے
جو کہ ایک انتہا فلسفینوں کا خون کا حق ہے اس
اس چین کے عالم اسلام کو بہت متاثر کیا۔

مسائل کا حل اسلام کی روشنی میں۔

مسئلہ ۱۰ کے مسائل کے حوالے سے چند اہم تجاویز درج ذیل

۱۰ اتحاد امت :

قرآن مجید میں اتحاد کے حوالے سے واضح تعلیمات موجود
ہیں جن سے اختلاف کی صورت میں شدید وعید سنائی
گئی ہے۔ ارشاد باری اللہ تعالیٰ ہے :

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا (ال عمران)

ترجمہ: " اور اللہ کی رسی کو مقلوبی سے نہ ٹھان لو اور
لفظ میں نہ پڑو۔"

سورۃ انفال میں اختلاف کی صورت میں قوم کے اندر
جو مسائل پیدا ہوتے ہیں ان کی نشاندہی کی گئی ہے

وَاطِيعُوا اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَلَا تَنَازَعُوا فَتَفْشَلُوا
وَتَذْهَبَ وَاهِبِرُوا إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ -

ترجمہ: " اور اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرو اور
ایسے میں فطرتاً ہی نہ کھاری کہہ سکتے ہیں لیکن بیت
سعیاً نہیں گئی نہ کھاری کہہ سکتے ہیں اور نہ کیا کہو
اللہ تعالیٰ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہے۔ اتحاد امت کے
حوالے سے علامہ اقبال کا شعر ہے:

یہی مقلوبہ فطرت ہے یہی رشتہ مسلمانوں
انہوں کی جہانگیری محبت کی فراوانی
تینان رگ و خون کو توڑ کر ملت میں گم ہوا
نہ توڑتی ہے ہاتھی نہ ایرانی نہ افغانی

2. خود احتسابی۔

مسلمانوں کیلئے یہ انتہائی اہم ہے کہ وہ اپنی ناکامی کی وجہ سے
دوسروں کو شرمگناشن نہ لگے۔ ایسا کر بیان بھانکنے اور
وقت آنا چکے مسئلہ خود احتسابی کرنے اور اپنے مسائل
کی تشہیریں کرنے اور ان کا عملی حل نکالیں۔

3. تعلیم و تربیت۔

تعلیم و معاشرے میں ناخواندگی ختم کرنے کیلئے مسلم اہل
کو چاہیے مشترکہ کوشش کریں۔ مسلمان تقریباً جدید تعلیم
کے ہر میدان میں دوسری اقوام سے کوششیں کر رہے ہیں
اور اس طرح تم دنیا کے تمام مسلمانوں کیلئے نجات
تشویش ہے۔ مسلمانوں کو ایک ایسا نظام تعلیم رائج کرنے
کی ضرورت ہے جو نہ صرف ان کی دینی اور روحانی ضروریات
پوری کرے بلکہ عصری تقاضوں کو بھی پورا کرے۔

4. مغربی ثقافتی یلغار سے خاکے کیلئے میڈیا کا کردار:

مسلم حکومتوں سے اپیل ہے کہ معلومات کی حوصلہ
افزائی کیلئے مشترکہ انفارمیشن اور مجموعی ذہنیوں کے قیام
کیلئے نئی تدبیروں کو آگے لائیں۔ اس طرح سے صنعتوں کو
کامیاب بنانے کیلئے مشترکہ پالیسی کا سونا فروزی ہے
اور ان صنعتوں کی مالی اعانت کیلئے قرضوں کی فراہمی
کیلئے مشترکہ اسلامی فنڈ کا بندوبست کرنا چاہیے۔

5. قلعن و انصاف۔

مسلم ممالک کی مشترکہ اہلیانہ یوشن اور مشترکہ
حیثیت احش کھینچی بنانا تاکہ ایک دوسرے کے تجربات
سے فائدہ اٹھایا جاسکے۔ عالمی عدالت انصاف
کی طرف سے ابتدائی عالمی عدالت انصاف بنانے کی ضرورت
ہے۔ مسلم ممالک مل کر آئین سے بنیادی ڈھانچے پر
الفاق کریں۔ بالکل میں قرار دلا مقاصد اس خوف

سے اہم رہنمائی فراہم کر سکتی ہے۔ مسلم ائمہ کو مل کر
 ایسا نظام وضع کرنا چاہیے جس میں انصاف سب کو
 یکساں ہو۔ اسلامی نظریاتی کونسل کی طرز پر عالمی اسلامی
 نظریاتی کونسل کو تشکیل دیں۔

ادائیگی سے کامیاب کرنا:

اسلامی تنظیم کو موجودہ تناظر میں اہم کردار ادا کرنے کی ضرورت
 ہے۔ یہ مقصد ہمارا مسلم ممالک کو ایک نئی پالیسی قرار
 دینا ہے۔ اس تنظیم میں عوامی
 روادار کو صوبے کی ضرورت ہے۔ ان مسلمان ممالکوں
 کو منظم کرنا ہے جو اتحاد امت کے سیدھے حامی ہیں اور
 مسلم دشمن قوتوں کے پتھروں کو سمجھتے ہیں۔ ان کا
 ایک مضبوط گروپ بنایا جائے تاکہ ان سے کام لیا جاسکے۔

خلاصہ بحث:

مسلمانوں کو اپنی زندگیاں اسلام کے مطابق ڈھالنی
 چاہیں۔ اسلامی معیاروں میں اسلامی ضابطہ حیات پورے
 طور پر لاگو کرنے کی ضرورت ہے۔ اخلاقی بحران کو ختم کرنے
 اور ایمان کی تختی حاصل کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ آج
 امت مسلمہ ایمان کی کمزوری کا شکار ہے اور اللہ تعالیٰ
 کی نصرت کا وعدہ ایمان کی مضبوطی کے ساتھ مشروط ہے۔

انتم الماعلون ان كنتم مؤمنين
 ترجمہ: ”تم ہی غالب رہو گے اگر تم مومن ہو“

مسلمان قوم کی دنیا کی محبت اور موت سے نفرت
 امت مسلمہ کو اپنا مشن اور مقصد ہلا دیا ہے۔ ان معاشی
 اور سماجی لسمانہ کی کو مد نظر رکھتے ہوئے مسلمانوں کو اللہ
 تعالیٰ نے ساتھ ایک نیک نام کرنے کی ضرورت ہے کہ وہ اپنی زندگیوں کو
 اسلام کے مطابق گزاریں، ظلم و ناانصافی کا برخلاف مقابلہ کریں گے
 اور خود کو علم کی جستجو میں وقف کریں گے۔